

莫文蔚、张洪量在《广岛之恋》里悠悠唱道：“你早就该拒绝我，不该放任我的追求。给我渴望的故事，留下丢不掉的名字。时间难倒回，空间易破碎。二十四小时的爱，是我一生难忘的美丽回忆……”

多年以后，我们在街头邂逅，然而，爱情终究经不起现实的拷问。24小时的爱，只能停留在回忆里独自惆怅……

倾诉人：林辉（化名），男  
年龄：32岁  
记者：陈也喆  
倾诉热线：87682535 15888563497  
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com  
倾诉QQ群：78365797

# 24小时的爱

## 2 街头邂逅

回来的这几年来，我除了尽快适应父母安排的工作岗位，其余时间，都用来玩游戏。只有在游戏中，我才能忘却生活里的琐碎与烦恼。

转眼，到了而立之年，父母开始着急。他们给我安排了相亲，我却变得越来越懈怠，提不起半点兴趣。

那天晚上，又跟一个相亲对象吃饭，我早已习惯了这种被安排的生活。吃完饭，便早早地出来，脑海里想着游戏的画面。

“喂，阿辉。”我这才从饭饱困顿的思绪里游离出来，原来是康悦。

“你怎么在这里？”我惊讶地问。

“我来宁波出差。”

“那你怎么不告诉我？你知道我是宁波人啊。”

“我以为你还在杭州呢。”

掐指一算，我们已经8年没有见面了，大学毕业后，我们便各奔东西。

“你结婚了吧？”我看着康悦的脸，虽然没有太大变化，眉眼之间还是添了几分成熟的韵味，毕竟是30岁的女人了。

“还没有，你呢？我们找个地方坐坐吧。”

那天晚上，我们在咖啡馆里聊了三个小时。这几年来，我四处奔波，康悦在老家嘉兴混得不错，已经是个部门副主管了。

我们聊了大学时代的往事，不可避免地聊到我和初恋的事情。也许是时过境迁，才敢把自己的心事抖搂出来。康悦说：“其实那个时候，知道你们在一起，我有些难受。”

“是难受少了两个朋友，还是？”

她转移了话题，但我隐约感到，她对我还是有好感的。

临别前，我们互留了微信和QQ号。回家后，我们在微信上不断地聊着，像一对热恋的情侣，有说不完的话。

## 3 分道扬镳

这些年来，康悦的感情之路不太平坦。一个30岁还没有稳定下来的女人，总是有点故事的。这故事爱恨纠缠，刻骨铭心，都是最私人的东西，她能与我分享，就足以让我怜惜与感动。

“反正我们现在都是单身，要不我们试试看？”发完这句话脑发热的话，我焦灼地等待着她的回复，最差的结果就是她拒绝我，那也没有关系，她后天一早就会回嘉兴了。

没想到她同意了。那晚，我们一直聊到凌晨两点才睡，幸好第二天是周六。我们约好，一起去郊区玩。

我像一个濒临死亡的人，被爱情的电流击中，重获新鲜的生命力。我睡不着，6点半就起来了，早早地在她的宾馆楼下等她。

那一天，我们一起携手领略南宋石刻文化，在陶公岛上感受西施与范蠡的浪漫爱情，在乡间小巷里拥吻。我们不禁感叹岁月弄人，明明相互牵挂的两颗心，却要翻越千山万水才走到一起，让彼此都等得太久太久。

时间过得很快，转瞬到了傍晚。想到第二天一早，康悦就要回嘉兴，我一千一万个舍不得。晚上吃

饭时，康悦突然问我：“如果以后结婚了，你打算要孩子吗？”

我说，当然啦，父母都盼着抱孙子呢。

康悦的神情便有些暗淡下去，似有难言之隐。回到家，康悦才用微信向我道出了实情。

原来她有了一段短暂的婚姻，结了婚，才知道自己生不出孩子，离婚也是这个原因。她让我再重新考虑我们之间的关系。感谢她给我带来的欢乐，好多年都没有这么幸福过了。

收到微信前，我以为她是“丁克主义”，那样的话，可以慢慢说服她。我怎么都不会联想到眼前这个看上去健康的女人有生育障碍。

如果是八年前，我会义无反顾地回复她：这有什么，不要孩子，我们依然有爱情。可是如今，现实问题接踵而来，这么大了，我不想看到父母失望的脸；两地分居，我渴望有个安稳的家，更渴望有个孩子能叫我爸爸。

康悦是个聪明的女人，她明白了我的意思。第二天便一声不响地回去了。

24小时的爱，似乎是年少时的一个梦。梦醒了。

## 情感观察团辣评：

龚静（中级社会工作者、全国心理咨询师三级）

24小时的爱，真的是爱情吗？或许岁月会让你最终明白，那曾经的24小时未必能冠以“爱情”这个称号，此时的空虚与寂寞、彼时的错过与不甘，让你们在8年后再次邂逅时迸发出强烈的激情与好感，可那不是两个人内心真正的吸引与接纳，若是真爱，就能包容，你在知道她不能生育后马上就在心里对这份情感做出了选择，没有任何犹豫；再退回到八年前，那时候的好感其实也并非真情，若是真情，就不会错过。

从大学时代开始，你就知道自己是一个害怕挫折

与失败的人，在你做人生重大选择时仿佛总有父母对你有形无形的影响，其实不要怪父母，工作也好，爱情也罢，甚至是将来让父母抱孙子这一点上，其实那都是你内心惧怕承担责任与没有能力面对一切可能的后果时，无意识中找到的逃避的理由和合情合理的借口。既已到了而立之年，就请承担起这个年龄的人应该承担的责任，长大与成熟不在于能否让父母当上爷爷奶奶，也不是找到一个能取得他们欢心的儿媳妇来判断的，而在于你是否真正能够用自己的腿脚站立在坚实的土地上，用自己的肩膀承担起成人的责任，用自己的能力与智慧去做出正确明智的选择。



## 1 年少轻狂

“剩女危机”似乎是大家近些年津津乐道的话题。其实过了30岁的男人，同样也有“剩男危机”。这危机不是来自外部环境，而是父母的催促，和自己焦灼的心。

30岁之前，父母从来没有愁过我的婚姻问题。在他们眼中，儿子肯定是最优秀的。家境过得去，有房有车，够得上城市女孩的一般标准。长相和身高也还凑合，反正属于比较“经济适用型”。太帅了，女孩不放心，丈母娘也不放心；太丑了，带出去没面子。

上大学的时候，我跟两个女生、一个男生常常在一起吃饭、自习。我们四个人玩得很好，像个小群体一样，两男两女，阴阳调和。

大三那年，其中一个女孩跟我表白，说喜欢我很多年了，我当时一时冲动，就跟她在一起了。其实在我心中，另一个女孩康悦（化名）更合我意，不论是性格还是外表。可我这个，内心很害怕失败，害怕被拒绝，到时候不仅做不了朋友，也失了面子。

后来，我们这四个人的组织就这样渐渐涣散了，再加上大四找工作、出国、考研，大家都各忙各的，也就很少凑在一起玩了。

大学毕业后，我的初恋就散场了。我在杭州找了份工作。年轻气盛的我，不想待在父母身边，想凭着自己的努力，到外面闯出一片天地给他们看看。

母亲好几次催促我回去，我都再三推托。工作第二年，我有了女朋友，回家的次数更是减少了。现在想来，当时自己年少轻狂，没有顾及到父母的失望。

因为我不肯回去工作，父母把原因归咎到女友身上，对她的印象很不好。有一年带她回家过年，父母也对她冷言冷语的。她把气全撒在我头上，我们之间的矛盾越来越大。

女友跟我同龄，眼看着年纪大了，她催促我结婚，而我还没有说服爸妈接受她。我讨两边骂，夹在中间，不能动弹。28岁那年，我们分手了。

在原来的工作岗位上又挣扎了半年，我还是服从了父母的安排，回到宁波，重新开始。